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SZAKMAI BESZÁMOLÓ 

XII. Értékmentő Tábor Nágocson 

Idei táborunkat terveinknek megfelelően a Somogy vármegyei Nágocson tartottuk szokatlan 

módon 2023. 07.05. és 15. között. A tábort 6 éjszakásra terveztük, le is zajlott, de 2 fő még 

tovább maradt, mert nem tudtuk befejezni teljesen a tervezett munkát, így ők a további 4 napon 

egészen befejezték. A táborban 28 fő vett részt, közülük néhányan a közeli vendégházban, 

ketten a faluban barátoknál, és 6 fő - épp a költségtakarékosság miatt- sátorban aludt. Az 

étkezést többnyire az egyik táborozó férje és helyi barátai oldották meg, de 2 nap bográcsban 

is főztünk, illetve 2 nap a közeli konyháról rendeltünk ebédet. Így kellő idő maradt az 

alkotómunkára. 

Miután a tervezett költséghez képest kevesebb támogatást kaptunk, csökkentettük a kísérő 

programokat is. Ennek ellenére úgy érzem, tartalmas időt töltöttünk Nágocson. ellátogattunk a 

közeli Andocsra, a nemrégiben bazilika minőséget kapott kegytemplomba, megnéztük a 

templomhoz tartozó közösségi tereket, valamint a Mária-szobor híres miseruha gyűjteményét 

is. Átmentünk Zalára, Zichy Mihály Emlékházába, valamint tettünk egy üdítő sétát a Zichy 

parkban is. A tabi bútorfestő szakkör tagjai meglátogattak bennünket és ámuldoztak, milyen 

szintre lehet eljutni sok gyakorlással és kitartó munkával. 

Zichy László, a hajdani gróf, igen színes, történelmi szálakkal átszőtt előadást tartott nekünk a 

család történelmi jelenlétéről, annak XX. századi sorsáról. Zichy Éva a kastélyban vezetett 

körbe bennünket, felhívva figyelmünket a még megmaradt, míves építészeti emlékekre is. A 

kastélyt körülvevő parkban megismertük a különleges, XIX. század végén, a millenium 

tiszteletére ültetett fekete dió kápolnát, a mammutfenyőket, a gyantás cédrusokat és az egyedi 

ritkaságokat is. 

A szakmai munka a télen elindult -Ament Éva, szakoktató által végzett - hazai kutatómunka 

ismertetésével, összegzésével kezdődött, majd megismertük Benkó Pál felföldi, XVIII. századi 

kastély-beli kutatási eredményeit. Megnéztük a család korabeli festményeit, ereklyéit is, 

melyek szintén inspirálóak voltak. Kiderült az ilyen festett mennyezeteket hajdan udvari 

képírók festették, akik jóval komolyabb tudással rendelkeztek, mint a falusi festő-asztalosok. 

Ezt követően átnéztük az előzetesen, mintegy „ráhangolódásként” hozott egyéni ötleteket, 

egységesítettünk, és elindult a tervezés. Az alapozást 3-4 fő végezte, de az egyes motívumokat 

mindenki maga, természetesen igazodva a kor sajátosságaihoz. 

Egészen izgalmas volt látni, ahogy szép lassan kirajzolódott az 1700-as évek közepéről 

származó stílus, amikor még a jó ízlés, az elegancia, a harmónia jegyben jártak. Tökéletes 

alkalmaztuk a sajátos szegélyezési technikát, a jellegzetesen magyar stílusú 

életfaábrázolásokat, a finom fényezési, árnyékolási technikákat. Megfestettük a Zichy család 

családi címerét is, melyet a XIV. században Lajos magyar királytól kapott Zichy László és Zichy 

Jakab. Király Károly videobeszélgetésben látott el jótanácsokkal és fázisonként küldtük neki 

az elkészült kazetták fotóit. 



A tábor végén összeraktuk az elkészült kazettákat (összesen 54 db), hogy lássuk, milyen lehetne 

egyben is. El is határoztuk, hogy közösen kellene kiállítanunk valahol, mert így mutat a 

legjobban. 

A tábor résztvevői új ismeretekkel, új technikai tudással gazdagodva búcsúztak, s elhatároztuk, 

Király Károly, műemlékvédelmi szakembert a későbbiekben mindenképp meghívjuk személyes 

találkozóra is. Értékes gondolatai építőek egy ilyen jellegű munkában is. 

Értékmentő tábor sorozatunk ismét új elemmel bővült, a benne résztvevő alkotók esztétikai, 

technikai, stílusbeli és nem utolsó sorban művészettörténeti ismeretanyaggal tértek haza. 

Köszönjük a Nemzeti Kulturális Alap komoly segítségét! 

 

Tárnok, 2023. október 19. 

                                                                                 

                                                                                               Ament Éva, elnök 

 

  

                     Szerkesztés                                                               Alapozás 



  

     Ismerkedés a nágocsi kastély parkjával            Motívumfestés XVIII. századi stílusban    

  

   

         Motívumfestés koncentrálva                        Zichy címer - újragondolva 

 



 

                                                        Ki ügyesebb, ki kevésbé 

   

            Ebéd a hajdani téli kertben                    (gróf) Zichy László élvezetes előadása 



 

    

           Séta Zalán, Zichy Mihály kertjében                  Kirándulás Andocson, a bazilikában 

 

                                                     Egy elképzelt mennyezet 


